

海南日报

乙未年十一月廿五 廿七小寒 2016年1月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21637号

4

星期一 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二版 24版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

风帆高扬，向着伟大复兴的光辉彼岸

——党的十八大以来以习近平同志为总书记的党中央治国理政纪实

■新华社记者

一次艰难而伟大的复兴航程，95年前，从嘉兴南湖那艘红船起锚。

筚路蓝缕，一程又一程——

“我们人民共和国的航船正在破浪前进，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标……”

1年多前，在庆祝人民共和国65岁华诞的日子里，习近平总书记在人民大会堂满怀豪情地向世界宣告。

长风万里，破浪前进。

承载着5000多年灿烂文明和近代以来波澜壮阔的历史，承载着一代又一代华夏儿女伟大复兴的梦想，承载着

改革开放以来积累的力量，3年多来，以习近平同志为总书记的党中央挺立时代潮头，引领“中国号”巨轮，向着实现中华民族伟大复兴的光辉彼岸前进……

一幅蓝图正在铺展

——3年多来，以中国梦为统领，不断完善治国理政顶层架构，党中央把中国特色社会主义推向新境界

习近平：“治理这样一个国家很不容易，必须登高望远，同时必须脚踏实地”

“我们的责任，就是要团结带领全党全国各族人民，接过历史的接力棒，

继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗，使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林，为人类作出新的更大的贡献。”

3年多前，十八届中央政治局常委同中外记者见面，习近平总书记的宣示，让全世界读懂了中国共产党人的使命担当。

3年弹指一挥间。从确立“两个一百年”奋斗目标到提出“中国梦”，从统规“五位一体”总体布局到协调推进“四个全面”战略布局，从把握中国经济发展新常态到牢固树立五大发展理念……

蕴藏鲜明时代内涵的治国理政总体方略与时俱进、不断发展，为实现马克思主义同中国实际相结合的又一次历史性飞跃奠定了坚实基础，推动中国特色社会主义迈向新的境界。

3年多来，新一届中央领导集体治国理政的历史方位清晰可辨——

2016年至2020年，全面建成小康社会进入决战决胜阶段。

13亿多人口的东方大国，5年冲刺，跨越“中等收入陷阱”，史无前例。

实现第一个百年奋斗目标，指日可待；奔向第二个百年奋斗目标，坚毅前行。

“一个梦想、两个百年，是对‘三步走’战略思想的重要发展，成为新一届中央领导集体治国理政总体架构的逻

我省逾八成超配干部被整改消化

全省需整改消化1622名超配干部，目前已消超1381人

本报海口1月3日讯（记者王玉洁 通讯员许平）为贯彻落实全面从严治党、从严管理监督干部的要求，我省按照中央要求和工作部署，多措并举，扎实推进整治超职数配备干部工作，取得了明显成效。截至目前，我省需整改消化的1622名超配干部中，已整改消化1381人，整治任务已完成85.14%。

自2014年1月中央下发《关于严

禁超职数配备干部的通知》以来，省委组织部对全省各地区各单位职数核定配备情况进行了摸底和审核，采取了各种措施，加大了消超工作力度。在已整改消化的1381名超配干部中，有183名处级以上领导职务干部、1198名科级领导职务干部和非领导职务干部（含厅级、处级、科级）。

“目前各市县各单位‘三超两乱’现

象得到遏制，超配干部数量大幅下降，

按职数配备干部逐步进入良性循环轨道。”省委组织部相关负责人说。

该负责人介绍，根据我省要求，存在超职数配备干部问题的地区和单位，必须在2016年6月30日前完成整改消化任务。接下来，省委组织部将继续加大消超工作力度，发扬“钉钉子”精神，再接再厉，多管齐下，确保按时完成整

治任务。

（相关报道见A02版）

我省全面超额完成党报党刊发行任务

本报海口1月3日讯（记者陈蔚林 见习记者刘梦晓）截至2015年12月31日，我省主要党报党刊《人民日报》《求是》《海南日报》《今日海南》《光明日报》《经济日报》已分别完成2016年度发行计划的146.73%、131.96%、117.62%、136.65%、150.2%、215.79%，全省各市县均全面超额完成“四报两刊”发行计划。

在2016年度党报党刊发行工作中，各市县党委都高度重视，按照省委要求，把党报党刊发行计划作为硬任务，严格按照订阅范围和工作要求，层层分解落实，强化协作，健全分工，不断创新发行模式。

昌江推出“农村党员读党报”项目，临高推出“农村致富带头人读党报”项目，三亚和乐东推出“结对帮扶村”项目，琼海推出“党报党刊进美丽乡村”项目，力促发行任务提前保量完成。临高在11月29日率先超额完成收订计划，陵水、文昌、琼海、万宁、五指山、东方、屯昌、澄迈、昌江、白沙、保亭、琼中、三沙、乐东、定安等15个市县也在12月14日相继完成，为全省党报党刊发行计划的完成起到较好的拉动和示范作用。

海口、三亚、洋浦、儋州也进一步加大发行力度，在12月19日超额完成“四报两刊”发行计划，有力确保我省2016年度党报党刊发行工作的全面完成。

中水公司与海渔集团混合所有制改革合作签约
省属国企开始推行混合所有制改革

本报讯（记者梁振君）近日，中水公司与海南省南海现代渔业集团有限公司（简称海渔集团）混合所有制改革合作签约仪式在海口举行。这是省属企业贯彻落实省委、省政府重要决策的具体行动，开创了省属一级企业推行混合所有制改革的先河，是一项重要的破冰之举，可为今后省属企业发展混合所有制经济提供指导借鉴意义。

海渔集团拥有儋州白马井、琼海潭门两大国家级中心渔港和正在建设中的乐东岭头一级渔港，策划和储备的项目有临高、儋州渔港风情镇、海口、澄迈、万宁等一级渔港和东西部两个南海开发补给基地。

陵水启动全县大巡控

本报讯（记者程范淦 通讯员陈思国 杨大琬）新年伊始，陵水黎族自治县正式启动全县大巡控机制，全面推行“屯警街面、动态备勤、动中处警、武装巡逻”的巡控防控新模式，构建常态化、规范化、网格化的社会面巡控防控机制。

据了解，陵水大巡控机制的启动，以县城区域和重点乡镇为重点，共集结了公安民警、“三警”部队官兵等200余人，采用警车、摩托车、自行车、徒步多方式巡与男女警搭配巡的动态巡控模式，将形成集县城社会面治安巡逻、打击现行、接处警并先期处置、接受求助、服务群众为一体的全天候、全方位治安防控体系。

陵水县公安局有关负责人介绍，巡控队伍将根据各不同日期节点，合理调配巡控方式，最大限度地强化街面社区巡控，确保县域社会治安持续稳定。

导读

A05版 中国新闻

雾霾频发，“呼吸之痛”迫在眉睫

“燃煤之痛”如何解？

A06版 世界新闻

俄新版国家安全战略直面北约威胁

首次强调发展与中印两国的关系

A08版 体育新闻

达喀尔拉力赛揭幕

中国首位女车手发生车祸



“十三五”期间，为支持农民工等人员返乡创业—— 我省将建100个创新创业平台

本报海口1月3日讯（记者梁振君）省政府办公厅上月底公布的关于支持农民工等人员返乡创业的实施意见透露，“十三五”期间，我省将建设100个创业孵化基地、众创空间、中小企业创业基地等创业创新平台，多措并举实现我省城镇新增就业人数每年完成9万人，农村劳动力转移就业人数每年完成8.5万人。

实施意见明确了支持农民工等人员返乡创业四大任务：推动产业发展带动返乡创业，支持各市县发展新产业、新业态，拓宽农民工等人员返乡创业领域，支持各市县在承接产业转移、推进产业升级过程中，大力发展相关配套产业，带动农民工等人员返乡创业；鼓励本地资源嫁接外地市场带动返乡创业；引导产业融合发展带动返乡创业，结合“十三五”期间，我省将建设100个特色产业小镇，1000个宜居、宜业、宜游的美丽乡村的发展规划，大力发展农产品加工、热带花卉、休闲农业、休闲渔业、乡村旅游等产业，实施新型职业农民培育工程；支持农民工等人员返乡创业四大任务：推动产业发展带动返乡创业，支持各市县发展新产

业、新业态，拓宽农民工等人员返乡创业领域，支持各市县在承接产业转移、推进产业升级过程中，大力发

展

业、新业态，拓宽农民工等人员返乡创业领域，支持各市县在承接产业转移、推进产业升级过程中，大力发

展